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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 29/9/2011

Presidência do Deputado José Henrique
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e a Deputada:
José Henrique - Ana Maria Resende - Anselmo José Domingos - Bonifácio Mourão - Bosco - Celinho do Sinttrocel - Duarte Bechir 

- Duilio de Castro - Durval Ângelo - Fabiano Tolentino - Gilberto Abramo - Gustavo Corrêa - Hélio Gomes - Hely Tarqüínio - João 
Leite - Leonardo Moreira - Luiz Carlos Miranda - Neider Moreira - Neilando Pimenta - Pinduca Ferreira - Rogério Correia - Rômulo  
Veneroso - Rômulo Viegas - Sebastião Costa - Tiago Ulisses.

Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado  José  Henrique)  -  Às  14h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número  

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a especial de  
terça-feira, dia 4 de outubro, às 9 horas, e para a extraordinária da mesma data, às 20 horas, nos termos dos editais de convocação,  
bem como para a ordinária da mesma data, às 14 horas, com a ordem do dia regimental.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA 
COM DEFICIÊNCIA E DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/8/2011

Às 10h50min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sargento Rodrigues, Elismar Prado e Marques Abreu, membros da 
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência; os Deputados Marques Abreu, Elismar Prado (substituindo o Deputado  
Adelmo Carneiro Leão, por indicação da Liderança do Bloco Minas sem Censura) e Sargento Rodrigues (substituindo o Deputado 
Gustavo Perrella, por indicação da Liderança do PDT), membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das 
Comissões e informa que a reunião se destina a debater as políticas públicas de esporte do Estado voltadas para atender às pessoas  
com deficiência e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir  
o Sr.  Alexandre Massura Neto,  Subsecretário de Estado de Esportes,  representando o Sr.  Braulio Braz,  Secretário de Estado de 
Esportes e da Juventude; as Sras. Maria Cristina Abreu, Presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa Portadora  
de Deficiência; e Cláudia Barsand Deleucas, Professora Assistente da Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais; e os Srs. José 
Matias Gonçalves de Abreu, Presidente da Associação dos Deficientes de Contagem; e professor Neivaldo Lima, Vereador da Câmara  
Municipal de Uberlândia, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Marques Abreu,  
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autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Registra-se a  
presença da Deputada Liza Prado e do Deputado Adelmo Carneiro Leão. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 2011.
Doutor Wilson Batista, Presidente - Almir Paraca - Dalmo Ribeiro Silva - Marques Abreu.

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

1º/9/2011

Às 16h15min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Almir  Paraca,  João  Leite  e  André  Quintão  (substituindo o 
Deputado Pompílio Canavez, por indicação da Liderança do Bloco Minas sem Censura), membros da supracitada Comissão. Está 
presente também o Deputado Paulo Guedes. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Almir Paraca, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Paulo Guedes, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é 
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar  
matéria  constante  na  pauta  e  a  discutir  e  votar  proposições  da  Comissão.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Paulo Lamac em que solicita seja realizada visita a trechos e túneis abandonados da chamada Ferrovia 
do  Aço,  com  vistas  a  apurar  seu  estado  de  conservação  e  avaliar  uma  possível  utilização  para  fins  de  mobilidade  urbana,  
especialmente na Região Metropolitana de Belo Horizonte e seu entorno; Paulo Guedes (2), em que solicita seja realizada reunião de  
audiência pública com o objetivo de debater a operação "Corcel Negro II", realizada conjuntamente entre o Ibama e o Ministério 
Público dos Estados de Minas Gerais e da Bahia; e seja realizada reunião de audiência pública, no Município de Montes Claros, para 
debater questões ambientais referentes ao lixão que atende àquela região e o projeto imobiliário que pode repercutir negativamente no 
Parque Sapucaia. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata 
e encerra os trabalhos da reunião.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2011.
Almir Paraca, Presidente - Elismar Prado.

ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

27/9/2011

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza Prado, membro da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, a Presidente, Deputada Liza Prado, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A 
Presidência  informa que  a reunião se destina  a  debater  a  instalação  de um ramal  do gasoduto  Brasil-Bolívia,  já  aprovado pela 
Petrobras, entre os Municípios de São Carlos e Uberlândia, para atender à região do Triângulo. A Presidência interrompe os trabalhos  
ordinários da reunião para ouvir os Srs. Saulo de Souza Queiroz, Diretor de Conservação de Energia da Secretaria de Estado de  
Desenvolvimento Econômico, representando Dorothea Fonseca Furquim Werneck, Secretária; Vereadores Zezinho Mendonça e Vitor 
Hugo, respectivamente, dos Municípios de Uberlândia e Monte Carmelo; Gustavo Malaco, representante da Associação para Gestão 
Ambiental do Triângulo Mineiro, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência, como autora do requerimento que deu  
origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. 
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  nas  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
Presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 2011.
Almir Paraca, Presidente - João Leite - Paulo Lamac.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 

5/10/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: homenagear o Prof. Hilton Rocha, que neste ano estaria completando 100 anos.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.587/2011

Comissão de Segurança Pública
Relatório

De autoria do Deputado Bonifácio Mourão, o projeto de lei em epígrafe visa dar a denominação de Coronel Pedro Ferreira dos 
Santos ao prédio da 8ª Risp - Região Integrada de Segurança Pública -, localizado no Município de Governador Valadares.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre o projeto, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do Regimento 
Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 1.587/2011 tem como finalidade dar a denominação de Coronel Pedro Ferreira dos Santos ao prédio da 8ª Risp -  

Região Integrada de Segurança Pública –, localizado no Município de Governador Valadares.
O homenageado nasceu em Brazópolis, filho do Soldado João Francisco dos Santos, do então Destacamento Policial de Brazópolis, 

e de Dona Laudelina Ferreira dos Santos. Mudou-se, aos 11 anos, para Uberaba, sede do 4º Batalhão dos Caçadores Mineiros, para 
onde seu pai foi transferido.

Ingressou na então Força Pública de Minas Gerais em 1930, aos 15 anos, e, quatro dias depois, já participava do primeiro combate  
em defesa de Minas na Revolução de 1930. A força de vontade, coragem, honestidade e disciplina foram traços de caráter que o 
acompanharam por toda a vida.

Além dos cargos e funções inerentes à Polícia Militar, Pedro Ferreira dos Santos foi Delegado Especial de Polícia e Delegado  
Especial  de Capturas  em várias  cidades mineiras,  tendo finalmente ocupado o cargo de Delegado Supervisor  de Capturas,  com 
atuação em todo o território estadual.

Segundo o autor da matéria, jamais outro profissional de segurança pública acumulou e desempenhou tão bem as missões das duas 
Polícias,  a  Militar  e  a  Civil,  em nosso  Estado.  Até  1974,  quando  se  afastou  definitivamente  das  lides  policiais,  seus  feitos  o  
transformaram em um mito na crônica e na história policial mineira, principalmente no Vale do Rio Doce.

A escolha do nome do Coronel Pedro Ferreira dos Santos para denominar o prédio da 8ª Risp é uma homenagem a um cidadão que  
dedicou sua vida à causa da segurança pública, lutando pela paz e prosperidade de Minas Gerais e pelo sucesso das forças policiais.

Por tais motivos, consideramos meritória a pretensão da proposição em análise.
Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.587/2011, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 29 de setembro de 2011.
João Leite, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.982/2011

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social
Relatório

De autoria do Deputado Alencar da Silveira Jr., o projeto de lei em análise institui o Dia Estadual do Comissário da Infância e da 
Juventude.

Analisada  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  
legalidade da matéria,  vem, agora, a proposição a esta Comissão para receber parecer quanto ao mérito, nos termos do art. 188  
combinado com o art. 102, XIV, do Regimento Interno.

Fundamentação
A proposição em análise visa a instituir o Dia Estadual do Comissário da Infância e da Juventude, a fim de dar maior visibilidade à 

função exercida por esse agente público.
O art.  227 da Constituição  da  República  de  1988 estabeleceu  a prioridade  absoluta  de  garantia  dos direitos  da criança  e  do 

adolescente como dever da família, da sociedade e do Estado, e foi regulamentado pelo Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA –  
(Lei Federal nº 8.069, de 13/7/90).

O art. 194 do ECA estabelece a possibilidade de que o procedimento para imposição de penalidade administrativa por infração às  
normas de  proteção  à criança e  ao adolescente tenha início por "auto de infração elaborado por  servidor  efetivo ou voluntário 
credenciado”. Constata-se, assim, a previsão no Estatuto para a criação da função de Comissário da Infância e Juventude.

De forma geral, as atribuições do Comissário da Infância e Juventude são estabelecidas na lei de divisão e organização judiciária de  
cada Estado e compreendem: deter ou apreender menor abandonado ou ator de ato infracional, apresentando-o de imediato ao juiz ou  
a outra autoridade competente; lavrar auto de infração à lei de assistência e proteção à criança e ao adolescente; e fiscalizar, nos  
termos da legislação específica, a entrada e permanência de menores de 18 anos em casas de diversão, bares, emissoras de rádio ou  
televisão, ginásios esportivos, cabarés ou congêneres, entre outras.
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No entendimento desta Comissão, a proposição em análise é oportuna, tendo em vista o relevante papel exercido pelos Comissários 
da Infância e Juventude, que se dedicam a essa função para tentar diminuir o número de infrações aos direitos da criança e do  
adolescente, zelando pelo cumprimento dos preceitos do ECA e de outras normas de proteção a esse grupo.

Conclusão
Em face do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.982/2011.
Sala das Comissões, 28 de setembro de 2011.
Rosângela Reis, Presidente - Tadeu Martins Leite, relator - Celinho do Sinttrocel.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 2.245/2011

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Relatório

De autoria do Governador do Estado, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo dar denominação a escola estadual de ensino 
fundamental localizada no Município de Diamantina.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre o projeto, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do Regimento 
Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 2.245/2011 pretende dar a denominação de Escola Estadual Professora Maria Luiza dos Reis à escola estadual 

de ensino fundamental situada no Distrito de Guinda, no Município de Diamantina.
Inicialmente,  é  preciso  ressaltar  que  essa  proposta  resulta  de  pedido  formulado  pelo  Colegiado  Escolar  daquela  unidade 

educacional, que escolheu o nome da Professora Maria Luiza dos Reis para sua denominação.
A homenageada foi uma servidora que sempre se preocupou em oferecer uma educação de qualidade para toda a comunidade.
Atuou como professora regente naquela escola, onde prestou brilhantes serviços no setor educacional, pois, além de educadora, 

doou ao Estado o terreno que possibilitou a construção do prédio do educandário em questão.
Como reconhecimento da comunidade local, consideramos meritória a iniciativa de dar o nome da Professora Maria Luiza dos Reis  

à escola estadual situada no Distrito de Guinda, no Município de Diamantina.
Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.245/2011, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 29 de setembro de 2011.
Bosco, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 2.246/2011

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Relatório

De autoria do Governador do Estado, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo dar denominação a escola estadual localizada no  
Município de Pará de Minas.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre o projeto, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do Regimento 
Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 2.246/2011 pretende dar a denominação de Escola Estadual Avany Villena Diniz à escola estadual de ensino  

médio situada na Av. Padre José Viegas, 1.203, no Bairro Santa Edwirges, no Município de Pará de Minas.
Em sua mensagem, o autor da matéria esclarece que a proposição pretende prestar homenagem à memória da professora Avany 

Villena Diniz, cidadã preminente em sua região, que se destacou entre os demais servidores da escola, como professora, orientadora,  
diretora e inspetora escolar, um exemplo de educadora, dedicada e capaz de vencer todas as dificuldades em prol da educação de 
qualidade para todos.

Por tais motivos, consideramos meritória a iniciativa de dar o nome de Avany Villena Diniz à referida unidade de ensino.
Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.246/2011, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 29 de setembro de 2011.
Bosco, relator.
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COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 29/9/2011, a seguinte comunicação:
Do Deputado Adalclever Lopes em que notifica sua ausência do País no período de 28/9/2011 a 3/10/2011. (- Ciente. Publique-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 29/9/2011, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Themístocles Filho, Presidente da Assembleia Legislativa do Piauí, informando a criação da Rádio Assembleia do Piauí e 
convidando a Presidência desta Casa a participar da cerimônia de inauguração dessa rádio, no final de outubro.

Do Sr. Cláudio Renato dos Santos Costa, Presidente do Tribunal de Justiça, prestando informações relativas ao Requerimento n°  
1.111/2011, da Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr.  Vital  do Rêgo, Senador e Presidente da Comissão Mista de Planos,  Orçamentos Públicos e Fiscalização do Congresso  
Nacional, propondo a realização do seminário regional “Discussão das propostas de Orçamento da União para 2012 e do Plano 
Plurianual para o período 2012-2015” em 1º/10/2011, em Uberlândia.

Do Sr. Jarbas Barbosa da Silva Jr., Secretário de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde, prestando informações relativas ao  
requerimento da Comissão de Saúde encaminhado por meio do Ofício nº 1.862/2011/SGM.

Do Sr. Alceu José Torres Marques, Procurador-Geral de Justiça, prestando informações relativas ao Requerimento n° 608/2011, da 
Comissão de Participação Popular. (- Anexe-se ao Requerimento n° 608/2011.)

Do Sr. João Alberto Paixão Lages, Presidente da CeasaMinas (2), prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.227/2011,  
da Comissão de Transporte, e ao requerimento dessa Comissão encaminhado por meio do Ofício nº 2.285/2011/SGM.

Do Sr. Jadir Silva, Presidente do Tribunal de Justiça Militar, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.413/2011, da  
Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Adriano Magalhães Chaves, Secretário de Meio Ambiente, prestando informações relativas ao Requerimento n° 555/2011,  
das Comissões de Meio Ambiente e de Minas e Energia.

Do Sr. Agostinho Patrus Filho, Secretário de Turismo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei n° 1.356/2011, em atenção  
a pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 1.356/2011.)

Da Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação, prestando informações relativas ao Requerimento n° 401/2011, do  
Deputado Rogério Correia. (- Anexe-se ao Requerimento n° 401/2011.)

Do Sr. Bilac Pinto, Secretário de Desenvolvimento Regional, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.103/2011, da 
Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Braulio Braz, Secretário de Esportes, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 2.285/2011, em atenção a pedido  
da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.285/2011.)

Do Sr.  Carlos  Melles,  Secretário de  Transportes  (5),  prestando informações relativas  aos  Requerimentos  n°s  300,  910,  940 e  
941/2011, do Deputado Carlin Moura, e 850/2011, da Comissão de Assuntos Municipais.

Da  Sra.  Dorothea  Werneck,  Secretária  de  Desenvolvimento  Econômico,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n° 
1.199/2011, do Deputado Duarte Bechir.

Do Sr. Lafayette de Andrada, Secretário de Defesa Social (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 334/2011, do 
Deputado Duarte Bechir, e 660/2011, da Comissão de Segurança Pública.

Do Sr.  Lafayette  de Andrada,  Secretário de Defesa Social,  prestando informações relativas  ao Requerimento n° 341/2011,  da 
Comissão de Segurança Pública.

Do Sr. Lafayette de Andrada, Secretário de Defesa Social (4), prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 85, 1.570,  
1.995 e 2.042/2011, em atenção a pedidos da Comissão de Justiça. (- Anexem-se aos respectivos projetos.)

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 782 e  
927/2011, do Deputado Elismar Prado.

Da Sra. Renata Vilhena, Secretária de Planejamento, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.173/2011, da Comissão 
de Justiça.

Da Sra. Renata Vilhena, Secretária de Planejamento (7), prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 388, 614, 1.692, 
1.785, 2.192, 2.220 e 2.294/2011, em atenção a pedidos da Comissão de Justiça. (- Anexem-se aos respectivos projetos.)

Do Sr. Wander Borges, Secretário de Desenvolvimento Social, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 317/2011, em  
atenção a pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 317/2011.)

Do Sr. Jovani Duarte Menezes, Prefeito Municipal de Braúnas, manifestando apoio ao Projeto de Lei Complementar nº 8/2011 e  
solicitando que tramite em regime de urgência. (- Anexe-se ao Projeto de Lei Complementar nº 8/2011.)
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Dos Srs. Vilson Rodrigues Pereira, Prefeito Municipal de Campo do Meio, Luciano Morais Moreira, Presidente da Câmara do 
mesmo Município, e outros,  encaminhando cópia da ata da assembleia popular realizada em 30/8/2011 e solicitando apoio para 
resolver a questão tratada no documento.(- À Comissão de Política Agropecuária.)

Do Sr. Saulo Clementino Martins Filho, Presidente da Câmara Municipal de Curvelo, solicitando a intervenção deste Legislativo  
junto  ao  Governo  do  Estado  para  uma pacífica  e  rápida  solução  das  pendências  atinentes  às  reivindicações  dos  servidores  do 
magistério. (- À Comissão de Educação.)

Do Sr.  Djalma  Bastos  de  Morais,  Presidente  da  Cemig,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento  n°  1.001/2011,  da 
Comissão de Defesa do Consumidor.

Do Sr. José Cláudio Junqueira Ribeiro, Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente, prestando informações relativas ao  
Projeto de Lei nº 502/2011, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 502/2011.)

Da Sra. Luciana Moraes Raso Sardinha Pinto, Diretora-Geral da Escola de Governo Professor Paulo Neves de Carvalho, e do Sr.  
João dos Reis Canela, Reitor da Unimontes, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 479/2011, em atenção a pedidos de  
diligência da Comissão de Educação. (- Anexem-se ao Projeto de Lei nº 479/2011.)

Do Sr. Ricardo Augusto Simões Campos, Presidente da Copasa-MG (2), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 
1.163/2011, da Comissão de Participação Popular, e 1.416/2011, da Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr. Leonardo Barreto de Oliveira, Superintendente do Iphan em Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento  
n° 785/2011, do Deputado Elismar Prado.

Do  Sr.  Romulo  Martins  de  Freitas,  Superintendente  Regional  Centro  de  Minas  da  CEF,  informando  a  liberação  de  recursos 
financeiros  para  a  produção  de  unidades  habitacionais.  (-  À  Comissão  de  Fiscalização  Financeira,  para  os  fins  do  art.  74  da  
Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr.  Ronaldo José Gouvea Roggini,  Superintendente Regional  Norte de Minas da CEF,  prestando informações relativas  ao 
Requerimento n° 1.207/2011, da Comissão de Meio Ambiente.

Do Sr. Cláudio Augusto Boschi, Presidente do Conselho Regional de Educação Física da 6ª Região - Minas Gerais, acusando o 
recebimento de convite para participação nas audiências públicas de monitoramento do PPAG e confirmando a presença do referido 
Conselho nesses eventos. ( - À Comissão de Administração Pública.)

Do Sr. Breno Henrique Avelar de Pinho Simões, Secretário Adjunto de Saúde, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 
1.762/2011, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 1.762/2011.)

Da Sra. Miriam de Oliveira Galuppo, Delegada-Geral de Polícia, prestando informações relativas ao Requerimento n° 825/2011, da  
Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Eduardo Antônio Codo Santos, Subsecretário do Tesouro Estadual da Secretaria de Fazenda, informando o valor da Receita  
Corrente Líquida referente ao período de setembro de 2010 a agosto de 2011. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins  
do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Edmar Gadelha, Subsecretário de Agricultura Familiar da Secretaria de Agricultura, encaminhando abaixo-assinado com 
propostas  advindas do 1º  Seminário  Estadual  de Agricultura Familiar,  referentes  ao aproveitamento dos recursos hídricos.  (-  À 
Comissão de Minas e Energia.)

Do  Sr.  Almir  Geraldo  Guimarães,  Promotor  de  Justiça,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  1.022/2011,  da 
Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Fernando de Almeida Martins, Procurador da República, prestando informações relativas ao Requerimento n° 2.701/2008, da 
Comissão de Transporte.

Do Sr. Júlio Cesar Machado Ferreira de Melo, Juiz Auxiliar da Corregedoria Nacional de Justiça, prestando informações relativas 
ao Requerimento n° 6.312/2010, das Comissões de Direitos Humanos e de Segurança Pública.

Do  Sr.  Josué  Costa  Valadão,  Secretário  Municipal  de  Governo  de  Belo  Horizonte  (3),  prestando  informações  relativas  ao 
Requerimento n° 1.158/2011, da Comissão de Participação Popular, e aos requerimentos das Comissões de Meio Ambiente e do 
Trabalho encaminhados pelos Ofícios nºs 1.861/2011/SGM e 2.306/2011/SGM, respectivamente.

Do Sr. Osmando Pereira da Silva, Secretário de Administração Regional Municipal Pampulha, prestando informações relativas ao 
requerimento encaminhado pelo Ofício nº 1.502/2011/SGM da Comissão de Meio Ambiente.

Da Sra. Marcia Luiza Vilela Terra, Secretária-Geral da Câmara Municipal de Varginha, encaminhando requerimento do Vereador  
Armando Fortunato Filho com vistas à realização, por esta Casa, de um seminário regional com o tema “Pobreza e Desigualdade”, na  
cidade de Varginha.

Da Sra.  Maria Sueli de Oliveira Pires,  Chefe de Gabinete da Secretaria de Educação (3),  prestando informações relativas aos 
Projetos de Lei nºs 354, 1.031 e 1.335/2011, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (-Anexem-se aos Projetos de 
Lei nºs 354, 1.031 e 1.335/2011, respectivamente.)

Do  Sr.  Antônio  José  Gonçalves  Henriques,  Diretor  Executivo  do  Fundo  Nacional  de  Assistência  Social,  comunicando  a  
transferência de recursos desse Fundo destinados ao custeio de ações e serviços socioassistenciais. (- À Comissão de Fiscalização 
Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do  Sr.  Carlos  Alberto  Júnior,  Ouvidor  da  Ouvidoria  Nacional  da  Igualdade  Racial,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento nº 1.022/2011, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Ciro Braz Cardoso, Presidente da 167ª Subseção da OAB/MG, solicitando a intercessão desta casa com vistas ao provimento  
de mais um cargo de Juiz de Direito e à instalação da Vara de Execuções Criminais na Comarca de Carmo do Paraíba. (- À Comissão 
de Administração Pública.)

Do Sr.  Hércio José Ramos Brandão,  Superintendente de Relações Institucionais da Aneel,  prestando informações relativas  ao 
Requerimento nº 950/2011, do Deputado Elismar Prado.
www.almg.gov.br Página 6 de 9

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 1 de outubro de 2011

Do Sr. Ivan Cavalcanti Gonçalves, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Defesa, prestando informações relativas ao  
Requerimento nº 862/2011, das Comissões de Direitos Humanos e do Trabalho.

Da Sra. Maria do Carmo Ferreira da Silva, Assessora para Assuntos Federativos do Fórum Intergovernamental de Promoção da  
Igualdade Racial, prestando informações relativas ao Requerimento nº 444/2011, da Comissão de Participação Popular. À Comissão 
de Participação Popular.)

Do Sr. Mário Douglas Fortini de Oliveira, Coordenador Regional do Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade,  
manifestando votos de cooperação com esta Casa. (- À Comissão de Meio Ambiente.)

Do Sr. Roberto Dias de Andrade, Presidente da Associação dos Notários e Registradores do Estado de Minas Gerais – Serjus-
Anoreg-MG -, acusando o recebimento das notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta das Comissões de Administração Pública e de  
Participação Popular, encaminhadas pelo Ofício nº 2.514/2011/SGM, e devolvendo-as a esta Casa, pois, como informa, o assunto é de  
competência do foro judicial, cujo órgão representativo de classe é o Sindicato dos Servidores da Justiça de 1ª Instância do Estado de  
Minas Gerais – Serjusmig -, e não a referida Associação. (- Às Comissões de Administração Pública e de Participação Popular.)

Do Sr. João Batista Ferreira, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio e Região, agradecendo o envio das  
notas  taquigráficas  da  20ª  Reunião  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  encaminhadas  pelo  Ofício  nº  2.508/2011/SGM. (-  À  
Comissão de Assuntos Municipais.)

Do Sr. Roberto de Araújo M. Cavalcanti, Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais de Itabirito e Ouro Preto, solicitando o 
apoio da Casa ao movimento para valorização dos Fiscais Agropecuários do Estado de Minas Gerais. (- À Comissão de Política  
Agropecuária.)

Do Sr.  Jacson Campomizzi,  Coordenador do Procon-MG, prestando informações atinentes ao Ofício nº 2.459/2011/SGM, que 
encaminhou as notas taquigráficas da 19ª Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais. (- À Comissão de Assuntos 
Municipais.)

Do Sr.  Elói  Ferreira  Araújo,  Presidente  da  Fundação  Cultural  Palmares,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento n° 
444/2011 , da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Samuel Flam, Presidente do Sicoob Credicom, agradecendo manifestação de aplauso formulada por meio do Requerimento 
nº 1.197/2011, do Deputado Doutor Viana.

Do Sr. Ivo de Oliveira Lopes, Diretor Administrativo do Hospital Sofia Feldman, prestando informações relativas ao requerimento 
do Deputado Fred Costa encaminhado por meio do Ofício nº 2.295/2011/SGM.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:
de congratulações com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Agricultores Familiares de Muzambinho por seu desempenho e pelos 

40 anos de sua fundação (Requerimento nº 1.324/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes);
de pesar pelo falecimento do ex-Deputado Vicente Fernandes Guabiroba, ocorrido em 14/8/2011, nesta Capital (Requerimento nº 

1.361/2011, do Deputado Carlin Moura);
de congratulações com a comunidade de Caxambu pelos 110 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 1.399/2011,  

do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a Rádio Inconfidência pelos 75 anos de sua fundação (Requerimento nº 1.433/2011, do Deputado Rômulo 

Veneroso);
de aplauso à Cohab-MG pelos 46 anos de sua fundação (Requerimento nº 1.434/2011, do Deputado Jayro Lessa);
de congratulações com o Sindicato dos Psicólogos de Minas Gerais pelos 49 anos da regulamentação da profissão de psicólogo  

(Requerimento nº 1.439/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a  Estrela  da  Distinção  Maçônica -  Fraternidade Sul  Mineira  nº  1.093 pelos  80 anos de  sua fundação 

(Requerimento nº 1.440/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a comunidade de Itanhandu pelos 88 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 1.441/2011,  

do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a comunidade de Jacutinga pelos 110 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 1.442/2011,  

do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a comunidade de Extrema pelos 110 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 1.443/2011,  

do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);
de congratulações com a  comunidade de  Guaranésia  pelo 110º  aniversário desse Município (Requerimento  nº  1.444/2011,  do 

Deputado Ivair Nogueira);
de  congratulações  com a  comunidade  de  Machado  pelo  130º  aniversário  desse  Município  (Requerimento  nº  1.445/2011,  do  

Deputado Ivair Nogueira);
de  congratulações  com o  Município  de  Esmeraldas  pelo  110º  aniversário  desse  Município  (Requerimento  nº  1.446/2011,  do 

Deputado Ivair Nogueira);
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de aplauso ao Sr. Sérgio Sampaio, Presidente da Federação das Apaes do Estado, e ao Deputado Federal Eduardo Barbosa pela 
realização do Iº Seminário de Educação Inclusiva na Visão da Pessoa com Deficiência, da Família e de Profissionais, em 26/8/2011  
(Requerimento nº 1.447/2011, do Deputado Bosco);

de aplauso ao Conselho Federal de Serviço Social pela nota de 19/8/2011, intitulada "Conjunto CFESS-CRESS contesta a Adin da  
CNS, que questiona a constitucionalidade da lei das 30 horas para assistentes sociais" (Requerimento nº 1.450/2011, da Comissão de  
Participação Popular);

de congratulações com a comunidade de Contagem pelos 100 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 1.458/2011,  
do Deputado Carlin Moura);

de congratulações com o Sr. Carlos Alves Francisco, Delegado Regional de Passos, pela brilhante atuação à frente da Delegacia  
desse Município (Requerimento nº 1.460/2011, do Deputado Cássio Soares);

de congratulações com a Associação Brasileira dos Criadores do Cavalo Campolina pelos 60 anos dessa entidade (Requerimento nº  
1.466/2011, do Deputado Jayro Lessa);

de  congratulações  com o  Sr.  Henrique  Moraes  Salvador  Silva  por  sua  posse  como acadêmico  da  Associação  Brasileira  dos  
Criadores do Cavalo Campolina (Requerimento nº 1.467/2011, do Deputado Jayro Lessa);

de  congratulações  com o  Sr.  Arthur  Eduardo  Savassi  Biagioni  por  sua  posse  como acadêmico  da  Associação  Brasileira  dos  
Criadores do Cavalo Campolina (Requerimento nº 1.468/2011, do Deputado Jayro Lessa);

de aplauso à Emater-MG pelo recebimento do Prêmio Melhores do Agronegócio 2011 (Requerimento nº 1.470/2011, do Deputado  
Jayro Lessa);

de aplauso ao Conselho Federal de Nutricionistas e ao Conselho Regional de Nutricionistas - 9ª Região - pelo Dia do Nutricionista e  
pelo  lançamento  da  campanha  Fome,  Obesidade  e  Desperdício:  não  alimente  este  problema  (Requerimento  nº  1.475/2011,  da 
Comissão de Participação Popular);

de congratulações com a Cooperativa Agropecuária de Patrocínio pelos 50 anos de existência e pela eficaz participação junto aos  
trabalhadores (Requerimento nº 1.536/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes);

de congratulações com o Sr. Hélcio Resende Júnior por sua indicação para ser agraciado com o título de Cidadão Honorário de  
Campo Belo (Requerimento nº 1.537/2011, do Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com a comunidade de Conquista pelo transcurso do 100º aniversário do Município (Requerimento nº 1.539/2011,  
do Deputado Bosco);

de  congratulações  com a  comunidade de  Rio  Paranaíba  pelo  transcurso  do  100º  aniversário  do  Município  (Requerimento  nº 
1.540/2011, do Deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Ibiá pelo transcurso do 88º aniversário do Município (Requerimento nº 1.541/2011, do 
Deputado Bosco);

de apoio, a ser encaminhada à Presidenta da República, ao Ministério dos Esportes, à Presidência da Fifa e à Presidência da CBF, à  
campanha Abre a Copa Mineirão (Requerimento nº 1.578/2011, da Comissão de Esporte).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de  26/9/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs  1.509, de 7/1/98, e 1.576,  
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Bonifácio Mourão
exonerando Patrícia Martins Viana do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
nomeando Gláucia Stela Albernás Borges para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas.

Gabinete do Deputado Fabiano Tolentino
exonerando, a partir de 3/10/11, Dã Ferreira Pena do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;
nomeando Juliano Aristides de Castro Sousa para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas.

Gabinete do Deputado Neilando Pimenta
exonerando, a partir de 3/10/11, Rogerio de Assis Tameirão do cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
nomeando Rogerio de Assis Tameirão para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 72/2011
NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 82/2011

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia  
17/10/2011, às 14h30min, pregão eletrônico, por meio da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade a aquisição e a  
instalação de quadros gerais de baixa tensão.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Apoio ao Processo Licitatório - GAPL -, na Rua Rodrigues Caldas, 79 (Ed. Tiradentes), 14º andar, onde poderá ser retirado, no 
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horário das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão  
solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 30 de setembro de 2011.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

CONSULTA PÚBLICA ELETRÔNICA Nº 2/2011

Objeto: contratação de empresa de engenharia e arquitetura para  elaboração, gerenciamento, coordenação e compatibilização de  
projetos de arquitetura e complementares, básicos e executivos, visando à construção de edificação anexa ao Palácio da Inconfidência.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, nos termos do art. 12, inciso XI, da Deliberação da Mesa nº 2.396, de 2007, 
convida  a  todos  os  interessados  na  contratação  acima  referenciada  para  apresentarem  comentários  e  sugestões  ao  Termo  de 
Referência, visando ao aprimoramento das disposições a serem inseridas no futuro edital.

O  Termo  de  Referência  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  no  “site”  www.almg.gov.br,  e  o  encaminhamento  das 
manifestações  poderá  ser  feito  até  as  18  horas  do  dia  18/10/2011,  através  do  endereço  eletrônico  
consultapublica.arquitetonico@almg.gov.br, com a devida identificação do autor (nome, denominação, endereço, e-mail, telefone ou 
fax).

Belo Horizonte, 30 de setembro de 2011.
Comissão Permanente de Licitação da ALMG
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